

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXIV | Núm. 7.383

Segunda Época

Jueves 10 de Marzo de 1932

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## La sugerión socialista

Hay que reconocer que para las masas tomadas de la indiferencia religiosa e imbuidas del concepto materialista de la vida, el socialismo ofrece perspectivas halagadoras, al presentárselas, no como un sistema discurrido para acabar con los ricos, sino para concluir con la pobreza en general. La teoría es tan seductora para las muchedumbres que no es de extrañar reciba las adhesiones de las mismas y que incluso triunfe. Pero lo difícil es que representando el absurdo se mantenga en el gobierno. Y no se mantienen. Por eso se puede decir que tales doctrinas que, aunque conquisten el poder, no tendrán mañana.

Claro que ni teóricamente prevalecerían si las muchedumbres fueran capaces de juzgar con el entendimiento y no con el oído, pues en tal caso todos sentirían la curiosidad de saber cómo iba el socialismo a operar el milagro de que siendo todos intelectual y físicamente desiguales, se llegase, por la suma imposible de cantidades heterogéneas, a un Estado en el cual todos fuesen ricos, o en el social, por lo menos, no hallaría sitio la pobreza.

Porque aunque se declara que la única base de la riqueza es el trabajo, como quiera que por la desigualdad humana, la capacidad para aquello es también desigual, como lo es, asimismo, por las aptitudes personales su calidad, en justicia tendría que ser desigualmente remunerado y siempre habría gentes de mejor condición social que otras, pues permitiéndoles su trabajo un ahorro con el que muchos no podrían ni soñar, la acumulación de aquello las constituiría en ricos y tendrían las desigualdades sociales.

Lo que se podría decir es que en un Estado y en una sociedad de buena organización no debe haber quien, pudiendo y queriendo trabajar padezca hambre, y quien habiendo trabajado y perdido las aptitudes físicas para seguir haciéndolo, no tenga las asistencias indispensables. Más si esto se lograra y el ideal de una sociedad cristiana debe dirigirse a lograrlo, no demostraría que no hubiese pobreza, sino que a ésta se le reconocían sus derechos y que los ricos cumplían religiosamente sus deberes.

Menos difícil que suprimir la pobreza es suprimir, siquiera circunstancialmente, la riqueza. Eso hicieron en Rusia, Lenin y sus secuaces, pues hubo un tiempo en que todos se veían igualmente pobres y miserables.

Pero aquello no fué duradero y con el régimen bolchevista, como con todos, muchos roen mendrugos, pero algunos no sacan la tripa de mal año. Hay pobres y hay ricos, porque para que los hubiese fuera menester rebelarse contra la naturaleza, dar por no existentes las calidades morales e intelectuales y las diferencias de condición física. Y como esto es sencillamente absurdo, ni ha habido, no hay, ni podrá haber mientras el mundo exista un Estado en el que se supriman los pobres, o en el que no encuentre sitio la pobreza. Lo que podrá haber y debe aspirarse a que lo haya es un Estado o, mejor, una organización social que supla aquellas naturales desigualdades, o las atenue, en parte con sus justicias, en parte con sus generosidades, tendiendo a no dejar dolor sin bálsimo, ni tristeza sin consuelo.

Pero las muchedumbres que no creen en los milagros divinos, son creyentes, a veces, en las promesas del milagro humano y se agrupan en derredor de quienes les ofrecen que todos serán ricos, o que desaparecerá totalmente la clase de los pobres. Cuando triunfan, la realidad hace ver el engaño y entonces los triunfadores fracasan rápidamente, y caen con el odio de los seducidos y engañados, dejando de su paso por el poder huellas desoladoras y daños de difícil reparación.

PATRICIO

## Crónica local

### Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día . . . . . 755'6

Temperatura máxima . . . . . 16'8

Idem mínima . . . . . 9'3

Idem media . . . . . 13'0

Idem máxima al Sol . . . . . 22'2

Humedad relativa media . . . . . 83

Evaporación en 24 horas . . . . . 1'2

Lluvia en 24 horas . . . . . 0'0

Viento dominante . . . . . S.

Fuerza en metros por segundo . . . . . 4'0

Nubosidad . . . . . Casi desde ad

Nota del Observatorio Central. — Estado general atmosférico del día 9 de

Persiste estacionada reduciendo su

radio de acción la borrasca del Norte de México; apenas cambia de lugar la

zona de altas presiones de América del

Norte y la borrasca señalada ayer al

Oriente de los Grandes Lagos reduce su extensión, pero mantiene la intensidad.

Ananza rápidamente hacia el Este la perurbación atmosférica del mar del Norte, por lo cual el tiempo de las Islas Británicas mejora.

Ocurre lo contrario en las comarcas del Báltico, Países Bajos, centro de Europa y Suiza.

Tiempo probable hasta el día 10 de Marzo de 1932 a las siete horas:

Cantabria y Galicia: Vientos moderados y aguaceros.

Resto de España: Vientos flojos y moderados de dirección variable y cielo algo nuboso.

Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos flojos variables y nubes bajas.

Navegación marítima: Mar poco agitado por el litoral español.

### Los que viajan

Ha venido de Madrid el Provincial de los Hermanos de las Escuelas Cristianas R. H. Andrés Invernón.

Se encuentra en ésta el cura párroco de Berja nuestro amigo don Fausto de la Clínica.

También han llegado de Berja don José Ambrosio Joya y su hijo don Antonio.

### Los Iguales

En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer resultó premiado el número 101.

### De Asistencia Social

Recibimos la siguiente nota:

Sé recuerda a los señores que componen la Junta directiva que ésta tarde, como de costumbre, celebrará se

## Fuerzas Motrices del Valle de Levrín S. A.

### AVISO

#### A los Abonados a Gas de pago previo

Se comunica que el personal de nuestras brigadas de recaudación va provisto del correspondiente documento de identidad que habrá de ser mostrado a requerimiento del abonado.

9-9-32

El Director-Gerente

atornamentada. Los demás, no tienen Patria. Pertenecen a tenebrosas cuadrillas internacionales, destructoras de todo lo nacional. Allí están bien. Ya llegarán el día en que el pueblo, redimido de la ignorancia, establezca la línea divisoria: «España para los españoles y los españoles para España».

DOCTOR ALBIÑANA

Madrid.

(Prohibida la reproducción).

### Crónica

## Los dos mensajeros

I

Un joven acaba de cometer un delito. La prensa ha dado cuenta del hecho. La ciencia contempla al delincuente como un «ejemplar» digno de estudio. Un hombre de ciencia analiza el caso y estudia detenidamente al culpable: escudriña su vida, investiga los pormenores del carácter, del temperamento, y de la mentalidad del sujeto. En la investigación encuentra un dato importante: la mirada inquisitiva del hombre de ciencia se fija con interés en este dato. El delincuente se entregó con exceso a las lecturas. Reía vertiginosamente: ni cuando comía dejaba de leer. Leyó con avidez a Blasco Ibáñez, a Ponsseau, a Kant, a Nietzsche... «Los libros de este último filósofo anarquista» dice los relevó muchas veces. No por comunió de ideas sino por la actitud exaltada de la exposición de las mismas. Y por fin cayó en sus manos el libro de Dostoevski «Crimen y Casatio».

El hombre de ciencia que estudia el caso cree que el delincuente obró guiado por espíritu de imitación. Se propuso imitar a Raskolnikof el protagonista de «Crimen y Casatio».

Este dice la ciencia.

Según la psiquiatría moderna la influencia de la lectura es decisiva. La lectura de un libro puede influir poderosamente en la vida del individuo. En el momento crítico llega la «garra» de la lectura al ánimo de un hombre susceptible y hace presa en él.

De un modo misterioso establece una comunicación espiritual, y deposita en el surco abierto el veneno de una utopía, de una sugerencia malsana, de un pensamiento activo y funesto.

Un libro... un libro de Rousseau o de Nietzsche, o de Dostoevski; un libro famoso que corre de mano en mano, al parecer inofensivo, un volumen primoroso del que nadie sospecha la maldad, del que nadie se defiende, del que nadie se teme; que penetra en todas las conciencias; que ilumina a todos los rincones y se pone en contacto con todas las conciencias; un libro difundido con ropajes de arte; con apariencias de cultura; con exterioridades literarias que llama a la puerta brindando solo un rato de recreación; un libro, en fin, que se escucha con un nombre célebre, puede llevar oculto en su seno el virus de un mal profundamente contagioso, y el germen de una grave enfermedad.

Es un misterio cómo y de qué manera tienen lugar en el interior de la conciencia humana esos fenómenos, cómo se desarrollan esos gérmenes, y cómo reaccionan esas venenosas influencias, pero el hecho es que la «garra» de la lectura tiene su radio de acción, y que un «libro» puede llegar a ser un «enemigo» formidable.

II

He aquí otro caso: un caso rigurosamente histórico. Un hombre escéptico y enfermo: se restablece al fin, y durante la convalecencia pide libros para distraer su inacción y su soledad; le faltan novelas; las devora, y por fin, no teniendo ya otra cosa que leer, le dan un libro místico que se titula «Diferencia entre lo temporal y lo eterno».

Al principio el lector admira la prosa, esa prosa castellana tan maravillosa. ¡Qué bien se escribía en nuestro Siglo de Oro! Después, va penetrando lentamente en la honda del libro. El pensamiento de la obra proyecta su luz fuerte sobre la inteligencia de este hombre. «Lo eterno», resplandece en toda su grandeza ante la mirada de este lector. La luz se abre camino, y, como en la leyenda: sevillana de Vázquez de Secca, el personaje herido por la verdad, se rinde exclamando: «Eternidad, eternidad!»

El triunfo de un libro, de un libro que regenera que vivifica.

Hay un tipo de libro que lleva en sus páginas la muerte; y otro tipo de libro que lleva la vida. He aquí los dos tipos de libros que se disputan el imperio de las almas. Son dos «mensajeros» del misterioso mundo de las ideas. Uno y otro te esperan, lector, te esperan pacientemente, cada cual en su puesto, inmóvil, silencioso, aguardando su hora. Si no llegas a abrir sus páginas, si no le interrogas guardarás sus secretos y ocultarás su espíritu. Pero si te pones en comunicación con ellos, si penetras en sus arcanos, ellos entrarán en tu alma, y cada cual sacará sus «armas» sembrarán en tu conciencia sus semillas, y procurarán inducirte por los caminos de sus respectivas doctrinas.

Cada cual entregará su «mensaje» de tinieblas o de luz, de muerte o de vida.

Luis LEÓN

### Asociación de estudiantes católicos

## La Semana del Estudiante

Finalizados ayer tarde, miércoles, los cultos que brillantemente han venido celebrándose en la Iglesia de Santo Domingo en honor de Santo Tomás de Aquino, patrono de las Asociaciones de estudiantes católicos, durante el lunes, martes y miércoles de la presente semana, esta tarde continuarán los actos con que esta Asociación solemniza la semana en que nos encontramos, la Semana del Estudiante.

Tendrá lugar, pues, la primera conferencia de la serie organizada con arreglo al siguiente programa:

Día 10, Jueves. — A las seis y media de la tarde comenzará una velada en la que disertará el padre José Tornero, dominico, sobre el tema: «Revisión de los valores que el arte moderno ofrece». Principiará el acto con una sinfonía interpretada al piano por la señorita Isidela Rabel. A continuación el Presidente de la Asociación hará la presentación del conferenciante.

Día 11, Viernes. — A la misma hora, sinfonía, presentación del orador y conferencia a cargo del catedrático de este Instituto, don Florentino Castro.

Día 12, Sábado. — A la hora ya expuesta, Velada literario-musical en la que intervendrán las señoritas Rabel y Rodríguez y los señores Espinar, Rada, López Cañizares, Tornero y Haro.

Día 13, Domingo. — A las once de la mañana tendrá lugar un acto público de propaganda, al cual se invita a toda la juventud almeriense y de manera especial a la juventud que estudia. En dicho acto expondrá la Asociación de Estudiantes Católicos de Almería, su ideario, su programa, sus fines y tendencias, su razón de existencia, en una palabra, cuanto sea conveniente al fin perseguido, de darse a conocer a la opinión.

## LA "GACETA"

### Nombramiento para la provincia de Almería

Madrid, 9.-8 noche.

La «Gaceta» de hoy publica entre otros un decreto nombrando interventor de fondos municipales del Ayuntamiento de Vélez Rubio, a don Lorenzo Arelio García.





